

Focus

煤电油运四大行业央企满负荷运作保障市场稳定

记者昨天从国务院国资委了解到,在国资委“深化社会责任意识”的要求下,煤、电、油、运四个行业的央企积极投入到了抗灾斗争中。至今为止,中央企业不但基本保障了市场稳定,更主动向灾区群众捐款 220 万元。

◎本报记者 李雁争

神华优先供应五大电厂用煤

国资委人士介绍,在煤电油运领域,国有经济目前占据主导地位。在国务院召开全国煤电油运保障工作会议电视电话会议后,相关央企都投入到了满负荷生产的状态。

煤炭方面,神华集团董事长陈必亭近日召开集团公司煤炭产销紧急会议,传达上级精神、分析形势,采取有力措施确保电煤供应。此后,集团公司领导与股份公司高管,除留下在公司总协调指挥外,全部下到一线组织指挥生产。有关部门也连续奔赴各有关生产、运输、运输单位进行检查指导工作。

集团下属煤炭销售中心公司也多次召开专题会议研究提高电煤兑现率的措施。优先保证国内电煤用户供应,尤其是国内五大电力公司及国华、浙电、粤电、深能源、申能等重点电力用户的煤炭。

作为我国北煤南运第二大煤炭枢纽港,集团下属的黄骅港承担着重要的运煤任务,港务公司主要领导亲临一线指挥,广大职工昼夜加班加点装卸煤炭,确保在第一时间把优质煤炭运往灾区。按照要求对南方电厂及其他告急船舶,打破常规,优先靠泊,优先作业,优先安排离港。截至1月28日18时,港口已经完成装船 211 艘、煤炭 630.9 万吨,同比增加 20.5 万吨,增长 3.3%,有效缓解了电煤需求。

电网电厂启动应急机制

按照做好电力保障工作的通知精神,中广核集团大亚湾核电基地 31 日进入一级应急状态。

根据中广核集团的安排,进入一级应急保电状态后,大亚湾核电基地实行一把手负责制,日常生产项目组即刻启动了机组应急保驾组织,加强现场保卫措施,各专责提供专家支持,主要技术骨干 24 小时待命。同时还要求应急保驾组织立即制定应急保电措施,控制风险操作,确保机组安全稳定运行,保障正常的电力供应。

近期出现的凝冻天气还对电力设施造成了严重的破坏,对电网安全稳定和电力供应造成了严重的影响。灾情发生后,南方电网公司立即

启动应急机制,目前电网处于受控状态。

截至 1 月 31 日 12 时,全网累计有 5242 条线路故障停运,2284 条线路抢修恢复运行,仍在抢修的有 2958 条;110 千伏及以上线路杆塔倾覆损坏 529 基,其中 220 千伏及以上 236 基;有 668 座变电站故障停运,300 座变电站抢修恢复运行,368 座仍在抢修中。贵州电网受灾最严重,已解列成中西部、北部、东部及东南部电网四片,仅中西部电网与南方电网主网维持弱联接。贵州省累计 45 个市县受停电影响,其中 35 个市县已全部或部分恢复供电。广东、云南、广西分别有 7 个、13 个、9 个县受停电影响,目前都已全部或部分恢复供电。

中石化力保重灾区维修用油

大雪和冰冻灾害同时也给石油公司的物流配送工作带来巨大困难。中国石化销售企业启动应急预案,保障市场供应。

22 日 14 时 25 分,西南成品油管道下司站、陆桥站两路进线同时停电,造成柳州以北 13 个输油站停输。华南分公司立即向总部上报情况,并启动应急预案。在总部、广西自治区政府、贵州省政府以及南方电网支持下,陆桥站、下司站于当日 20 时 50 分和 21 时 10 分恢复供电,管道输油目前保持平稳生产。

贵州分公司则采取“盯路况、抢时机”的突击配送模式,抓住每日开通时段集中组织运力补充加油站资源。积极配合政府,保障重灾区供电、供水、通讯设施抢修用油,集中向灾区配送油料达 80 余车次计 1000 余吨油,得到当地政府和中国移动、供电系统等单位广泛赞誉。

湖北石油及时调整品种结构,增加-10 号柴油资源供应 2.93 万吨,及时向社会公布-10 号柴油保供站点。对所有油品运输车辆采取防滑措施,保证运输安全。对公路运输不便的地区,通过公路水路方式安排小船进行转运,目前已通过公路水路调运油品 3500 多吨。高速公路油站管理公司还采购 1000 箱方便面免费送给滞留在高速公路加油站的司机。

中远暂缓外贸保障电煤运输

中远集团组织召开了“煤电油运”工作紧急会议,商讨电煤抢运工作对策;成立了“煤电油运”工作应急小组,指定专人负责该项工作;对所需运力进行了全面部署,特别是对电煤抢运工作将全力以赴做好运力调剂的准备,确保配合国家完成电煤运输任务。

集团还要求下属单位在电煤抢运工作期间,随时做好暂缓外贸运输来保障沿海电煤运力的准备;在抗灾减灾期间,保证电煤运输不涨价,不惜代价,保证运价稳定,为国分忧。为保证快速及时反应,中远集团与所属的相关航运公司建立了 24 小时畅通的联系制度,各公司指定专人负责协调与“煤电油运”相关船舶的在港情况,随时报集团总公司。

国投和中钢率先捐款 220 万

31 日,中钢集团向因近期部分地区低温、雨雪、冰冻极端天气而受困灾的人们捐赠 100 万元人民币,交由中国红十字会尽快送达灾区人民手中。

中国红十字总会事业发展部王舒依表示,中钢集团的捐助款是截至目前中国红十字总会收到的向受冰雪之灾群众捐助的第一笔大额捐款。

中钢集团总裁黄天文表示,近年来,中钢集团在抓住机遇加快发展的同时,时刻不忘肩负的社会责任,全力开展抗灾救灾工作。近期,我国部分地区出现罕见的低温、雨雪、冰冻极端天气,严重影响了当地人民群众的生产生活。中钢集团非常关注灾区的群众生活,积极筹划为受灾群众提供帮助。

28 日,国投公司致电中共贵州省委、省人民政府,对受灾人士表示慰问,同时决定捐款 100 万元,支持贵州人民抗击灾害的斗争。

国投公司的定点扶贫县——黔南州平塘县这次受灾较重。国投公司已向州、县两级党政领导发出慰问信,并决定捐献 20 万元,帮助平塘人民抗灾,恢复正常的生活、生产秩序。

国资委人士告诉记者,以上只是不完全统计,随着抗灾工作的深入,陆续会有更多企业主动捐款。



截至 1 月 31 日 12 时,全网累计有 5242 条线路故障停运,2284 条线路抢修恢复运行,仍在抢修的有 2958 条

天气快报

未来十天南方将出现间断性阴雨雪天气

据中央气象台 1 日预报,未来十天,我国汉水流域、西南地区、江淮、江南等地将由持续阴雨雪天气转为间断性降水天气,降水强度呈减弱趋势。

根据中央气象台预报,未来十天我国南方大部分气温持续偏低,但偏低幅度较前期有所减小;主要降水过程将出现在 2 月 1 日至 2 日和 4 日至 5 日,过程性雨雪天气将给交通运输带来不便。此外,未来十天,华北、东北等地以晴到多云天气为主,无明显降水天气过程,气温偏高,交通运输条件较好。

4 日至 5 日,西藏东南部、黄淮、江淮、江南北部阴有小雪,其中安徽南部、江苏南部、湖南北部、江西北部、浙江北部的部分地区有中雪,局部地区有大雪;贵州、湖南中部将出现冻雨天气;江南南部、华南有小到中雨。

5 日至 6 日,新疆北部和西部、山东半岛阴有小雪;浙江、福建、广东、广西南部、贵州西部、云南东部、四川南部的部分地区有小雨(雪);中东部地区气温有所下降;华北、东北有 4 至 5 级偏北风。

6 日至 7 日,新疆西部有小雪;四川南部、贵州西部、云南东部阴有小雨(雪),全国其余大部分地区以晴到多云天气为主。

7 日至 8 日,新疆北部、西藏东南部有小雪,贵州西部、云南东北部阴有小雨(雪),全国其余大部分地区以晴到多云天气为主。

8 日至 9 日,我国中东部大部分地区为晴到多云天气;新疆北部、青藏高原阴有小雪。10 日之后,我国中东部地区将出现一次阴雨天气过程。



及时清除道路上的积雪

抗灾·银行

建行向冰雪重灾区捐款 1200 万

◎本报记者 谢晓冬

记者昨日从中国建设银行获悉,该行决定向遭受严重雨雪冰冻天气灾害的湖南、湖北、安徽、贵州等省份捐款 1200 万元,以帮助灾区群众抗灾救灾,渡过难关。捐款将于近日尽快拨付灾区。同时,还将组织广大员工为灾区自愿捐款捐物,为灾区人民战胜灾害略尽绵薄之力。

1 月中旬以来,我国以南方部分省区为重点的大部分地区出现了罕见的持续大范围的雨雪和低温冰冻天气,给交通、通信、电力、能源供应和人民群众生产生活造成了严重影响。罕见的严重灾情,引起了党中央、国务院的高度关心,社会各界正在紧急动员,也牵动了中国建设银行 30 多万员工的心。

据介绍,从建行董事会、监事会、高管层到基层员工,都密切关注灾情的变化和灾区人民的抗灾救灾工作,一方面采取措施,合理调整网点营业时间和人员力量,制定详细的弹性排班表,做好客户疏导和网点服务工作,并加强自助设备的安全运行管理,确保全力为灾区企业和群众提供及时、优质的金融服务;另一方面迅速向灾区伸出援助之手,奉献拳拳爱心,支持各地政府的救灾援建工作。建行特事特办,已向湖南、贵州电力系统发放专项贷款 13.7 亿元,支持灾区电网维修和发电购煤。

据建行有关负责人介绍,这次捐助是建行总行对受灾省份的主动安排,具体由分行操作实施,所捐款项主要用于协助地方政府援助受灾的群众克服困难,战胜天灾,过好春节。同时,建行总行与受灾分行保持密切沟通,及时了解分支机构受灾情况,全力支持受灾机构的自身抗灾工作,以保证为当地抗灾救灾工作提供急需的金融服务。



御寒物资发放到灾区百姓手中

农行紧急发放抗灾贷款 15 亿

◎本报记者 苗燕

记者昨天从农行了解到,自湖南省发生冰冻雨雪天气以来,农行湖南省分行本着“修复供水、供电设备需要资金,同等条件下,优先满足供水、供电等涉及国计民生行业的贷款需求”的要求,大批受灾地区农行基层客户经理,通过实地考察,为电网部门抗冰保电、电力公司备煤发电、供水公司抢修管道、石化企业紧急调油等提供信贷资金支持。

目前,对湖南省电力公司的 7 亿元电力贷款已陆续到位。在该笔资金的支持下,湖南境内 33 条受冰冻破坏的 500 千伏输电线路,已有 10 条恢复正常。该行另外 8 亿元“救灾贷款”也陆续获批,部分已经到位。

国开行 3.1 亿应急贷款支持电力交通

◎据新华社电

记者 1 日从国家开发银行获悉,为应对近期出现在我国部分省区市的强降雪天气,国开行已对做好应急贷款工作支持受灾地区抗灾减灾做出全面部署。

据了解,目前这项工作已经在湘院贵苏桂等受灾严重的地区全面展开,并向湖南、广西等地发放 3.1 亿元应急贷款,专项用于当地电力、交通等基础设施恢复。

国开行于 1 月 29 日下发紧急通知,要求总行各部门和各分行主动与受灾地区政府和交通、铁路、建设、通讯、电力等部门及重点企业联系,了解受灾情况和应急贷款需求,重点支持对水、电、暖气等基础设施的抢修,以及危旧房屋,特别是农村中小学校舍、卫生院、敬老院等的除险加固工作。

国开行有关负责人表示,将继续密切跟踪,及时了解各地区的受灾情况,最大程度地满足各地应对灾害的需要。

抗灾·险企

中国人寿 千万捐赠灾区 从速尽快赔付

◎本报记者 卢晓平

记者获悉,2 月 1 日,中国人寿通过民政部向遭受低温、雨雪和冰冻的南方灾害地区捐赠 1000 万元,帮助受灾群众解决困难。记者从中国人寿了解到,截至目前,各级公司接到因灾害事故引发的报案 314 件,涉及 300 余人,保额 488.3 万元。涉案分公司正在积极、妥善处理。

据悉,针对近期我国南方地区发生的极端雨雪灾害,国寿集团、股份两级公司党委、总裁室高度重视,

曾以传真、电报和慰问信的形式动员、鼓励系统上下克服困难,以高度的社会责任感千方百计做好保险服务,全力以赴投入抗灾救灾的伟大战役。近日召开的全保会议上,董事长杨超、总裁万峰再次强调,要求各省分公司一把手根据公司总部安排亲自部署辖区内抵御灾害的具体工作,并倡议公司系统全体员工以大局为重,发挥自身优势,协助各级政府排忧解难,争做保险行业抗灾救灾的先锋模范。

目前,公司已把抗灾救灾和

理赔服务工作作为当前最紧迫的任务,以对客户、对社会高度负责的精神,进一步做好思想准备和工作准备,全力以赴投入抗灾救灾的伟大战役。近日召开的全保会议上,董事长杨超、总裁万峰再次强调,要求各省分公司一把手根据公司总部安排亲自部署辖区内抵御灾害的具体工作,并倡议公司系统全体员工以大局为重,发挥自身优势,协助各级政府排忧解难,争做保险行业抗灾救灾的先锋模范。

据了解,中国人寿将根据民政部对救灾工作的统一部署,尽快将救灾款项送达重点受灾地区。

中国人保 2 万员工奋战 灾害理赔顺畅

◎本报记者 卢晓平

记者获悉,截至 30 日,中国人保财险股份公司已赔付 7787 万元,理赔 4410 万元,共计超过 1.2 亿元。人保集团公司党委、人保财险总公司党委高度重视此次重大雨雪冰冻灾害和救灾理赔工作。据不完全统计,中国人保目前有 1000 多个理赔小组,2 万多名员工奋战在抗灾理赔的第一线。

人保公司有关负责人介绍,在已赔付的款额中,车险是大头,占到 80% 左右;而在预支付的保额中,主要是财产险、电力设备等责任险。

1 月中旬以来,我国长江中下游、西南、中部和西北十几个省份出现罕见的低温、雨雪冰冻极端天气,给百姓生产、生活秩序带来严重影响,同时也造成保险财产的较大损失。

据不完全统计,截至 1 月 30 日 16 时,中国人保集团系统已接雨雪冰

冻灾害报案 114000 件,报损金额 12.6 亿元,共涉及湖南、湖北、贵州、江苏、江西等 14 家省级分公司。另外,人保财险北京市分公司承保的宜华、三广直流输电线路,因积雪造成安徽段线路及 10 座铁塔严重受损,报损约 4600 万元。

人保公司有关负责人表示:“暴雪对公司的经营会有些影响,但影响不大。”去年,公司全年的赔付达到 500 亿元左右。

泰康人寿 300 万捐助 积极参与抗灾

◎本报记者 卢晓平

记者获悉,日前泰康人寿宣布将向湖南、贵州、安徽等雪灾地区捐助总额 300 万元的款项,积极参与当地的抗灾救助工作。

据悉,泰康人寿捐款 300 万元,

主要用于应对雪灾灾害,加强对受灾地区分公司的资源支持。其中,湖南、广东、贵州、安徽等受灾严重地区各 50 万元;湖北、广西、江苏、河南等其他受灾地区各约 20 万元。泰康人寿还将通过中央人民广播电台向全国发布抗灾公益广告,表达对

灾区人民的关切,发出救助灾区的倡议。

截至 1 日,灾情严重的湖南、湖北、四川、贵州、重庆、广西、江苏、上海等 14 家分公司共受理理赔案件 1652 件,预计赔付金额 322 万元。